LES CROIX DE LA LIBERTE
L’œuvre de Stein Henningsen relie la libération de l’Europe à la situation actuelle des guerres et des occupations. Elle exprime et nous renvoie le sacrifice de la liberté mais plus encore, la liberté d’expression et de création.

Elle vise à canaliser notre réflexion sur les thème suivants :

· L’utilisation du terrorisme comme instrument politique.

· Le terrorisme comme nouvelle guerre efficace.

· A porter notre attention sur la domination de l’impérialisme américain depuis la seconde guerre mondiale. 

· Nous faire réagir et nous encourager à s’engager dans la création d’un monde meilleur.

· Vaincre l’indifférence.

VISION

À travers son projet artistique, Henningsen à la volonté de pousser notre réflexion,  nous permettre de nous projeter un instant, faire un retour sur soi-même. Se projeter avec l’esprit ouvert, nous donner la possibilité d’amener de nouvelles idées, de créer des changements dans notre perception du monde et notre façon de vivre et  probablement de faire évoluer, modifier une certaine passivité dans la manière d’aborder notre vie.

”Mon idée est de provoquer, chez le spectateur, un impact assez fort pour permettre l’ouverture des sens et de la réflexion afin qu’il les exprime parfaitement, en réaction, en toute liberté”.

Pour atteindre son objectif, il lui est nécessaire de créer une oeuvre combinant les méthodes déjà établies avec de nouveaux medias.  L’âme de l’œuvre, le point de rayonnement consiste en une installation visuelle forte, suffisamment efficace pour entraîner la foule vers une reflexion et permettre une projection ne serait-ce qu’un moment.

”Ma vision des choses, ma volonté est de donner une seconde chance au public, sans même qu’il soit conscient d’en possédé une». 

MISSION 

Ce projet artistique se concentre sur les l’évolution des méthodes de résolution des conflits au sein des états et groupes divers, dans leur manière de faire la guerre.  Les guerres et les conflits armés ne se déroulent plus sur les champs de bataille, comme cela était le cas au cours des deux dernières guerres mondiales. Une délocalisation à eu lieu.

Aprés l’effondrement des tours jumelles de New York le 11 Septembre 2001, dû à une attaque terroriste, le monde a profondément changé.  C’était la première fois, depuis Pearl Harbour, que les Etats-Unis subissaient des pertes humaines importantes sur leur sol.  Cette attaque a poussé le président Georges W. Bush à engager une guerre officielle contre le terrorisme en attaquant l’Afghanistan et plus tard l’Iraq, sous un faux prétexte.

”Ma mission est de faire prendre conscience au spectateur des conséquences retantissantes créées par cette guerre et cette attitude,  qu’elles engendrent davantage de terrorisme, des pertes humaines innocentes à travers le monde”.

Les Etats-Unis d’Amérique, aujourd’hui, seule super-puissance, continuent à renforcer les fondements du terrorisme par leur constante attitude impérialiste.  Et ceci depuis 60 ans.

”Ma mission est de partager ce message avec le plus grand nombre.  Il me semble important de conquérir l’esprit, encourager, faire réagir intimement chacun de nous, afin de créer le changement qui pourra amener l’achèvement de cette terrible réalité.”

LE PROJET

COLLEVILLE-SUR-MER

Ce projet a été entrepris au cours de la commémoration des 60 ans du débarquement (D-Day) en Normandie le 6 Juin 2004. 

Stein Henningsen c’est trouvé à proximité du Président Georges W. Bush lors de son discours au cimetière militaire Américain de Colleville-sur-Mer. Les services d’ordre imposants, n’ont pas permis à l’artiste de se trouvrer à proximité du Président mais le son de sa voix était audible, il a pu ainsi, entendre des fragments de son discours. Le lendemain de la manifestation qui avait nécessité une installation impressionante, l’accès au cimetière était à nouveau possible. 

Là, il a pris des clichés des milliers de pierres tombales de marbre blanc et de l’ambiance qui y régnait.

Les photos du cimetière de Colleville-sur-Mer prises ce jour-là, expriment la dimension de la mort, la futilité d’une gloire acquise par la mort pendant une guerre.
LES SEPULTURES AMERICAINES

Les croix de marbre blanc symbolisent la mort des civiles et victimes des actes terroristes.

Stein Henningsen se concentre sur la sépulture Américaine comme support artistique. Il s’efforce de créer un lien cohérent entre le terrorisme et l’attitude politique et militaire Américaine depuis la seconde guerre mondiale.

Les croix de la liberté sont constituées 28 éléments reproduits à partir d’un original en marbre, fabriqué en italie, chez le fournisseur officiel des cimetières militaires américains de Normandie. Alors qu’il ouvrait la caisse en bois contenant cette croix en marbre, symbole fort et traditionnel, Henningsen eut le sentimement étrange de se trouver à des funérailles…

CIMETIERE AMBULANT 

L’élément principal, l’idée de départ de cette œuvre, consiste à reproduire une parcelle d’un cimetière militaire Américain. Les 25 croix reconstituées en matériau léger, complétées par l’originale en marbre, seront exposées au cours d’un périple dans huit capitales et villes majeures d’Europe, incluant les six pays européens ayant participé au conflit en Iraq.  Ceci se déroulera durant le printemps et l’été 2005.

Le cimetière sera placé dans un environnement urbain symbolisant  ainsi l’ultime image forte du terrorisme croissant :  un cimetière militaire Américain. C’est au cœur des villes, là où le terrorisme provoque, le plus souvent, de lourde pertes de vies innocentes, là où personne n’est à l’abri, où chacun de nous peut, un jour où l’autre, se trouver confronter à de tels actes de violence, que Stein Henningsen à voulu interpeller les consciences.

L’ARTISTE

Stein Henningsen, est né en 1962, 

Il grandi a Longyearbyen, Spitsberg 78°N en Norvège

Son travail est empreint de ses origines…

Après des études en électronique en Norvège et de marketing en France, il a travaillé pendant plus de 12 ans dans le l’industrie et le commerce.

Depuis 1999, il travaille comme photographe professionnel pour des agences de publicité et des entreprises privées.  En marge de son travail commercial, il a réalisé plusieurs expositions en Norvège.  Il travaille actuellement sur deux projets distincts, mais tous deux orientés politiquement.  ”Les Croix de la Liberté” est un de ceux-là.  L’autre se nomme ”Nordic Amno” c’est une série de photos d’une ligne industrelle de production de munitions.

